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Esercizio .1. Dimostrare che in uno spazio vettoriale euclideo (V,<,>) si
hanno le sequenti identita per ogni v,w € V:

2 2 2 2
(@) llv+wl”+ flv—wl”= v+ [lw]
(b) |lv —|—w||2 — v — w||2 =4 <v,w>

Esercizio .2. Applicare il procedimento di Gram-Schmidt per costruire una
base ortonormale a partire dalle sequenti basi su R® (dotato del prodotto
scalare standard):

(a) (1,1,1),(1,0,1),(3,2,3)
(b) (1,1,1),(-1,1,-1),(1,0,1)
Applicare lo stesso procedimento dotando R? del sequente prodotto scalare:
<@,y >= x1y1 + 222y — T1Y2 + T3Y3

(verificare prima che tale forma bilineare definisce effettivamente un prodotto
scalare su R3).

Esercizio .3. Dimostrare che ¢ numeri complessi di modulo 1 costituiscono
un sottogruppo del gruppo moltiplicativo C* isomorfo a SO(2).

Esercizio .4. Stabilire quali delle sequenti forme sono sesquilinear: e cal-
colare la matrice associata rispetto alla base canonica. Dire inoltre se sono
Hermitiane o anti-Hermitiane e, in caso affermativo, ricondurle alla forma
canonica di Sylvester:

(a) <,>:C%x C? = C tale che < z,y >= 117, + 1217y + 1227,
(b) <,>:C? x C?> = C tale che < z,y >= 117, + 2iT17y — 2iT27;

(c) <,>: C?> x C? — C tale che < x,y >= 21y + 2127



(d) <,>:C% x C? = C tale che < x,y >=i|z1||y1]

(e) <,>:C?> x C? — C tale che < x,y >= 1+ 217, + 7175
(f) <,>:C3x C3 = C tale che < z,y >= 117y — T37y + T273
(9) <,>:C*x C* = C tale che < z,y >= 23 — 22375 + T4y3

(h) <,>: Clz]<z x Clz]<a — C tale che < f,g >= fo%lg(v(s))h(y(s))ds
dove v : [0,27] — C ¢ tale che s — coss + isins = e'®

(i) <,>:C* x C* = C tale che < z,y >= 117y — T2¥; + iT3y1 — T1Y3

Esercizio .5. Usando il procedimento di Gram-Schmidt, ortonormalizzare
la sequente base di C® rispetto al prodotto Hermitiano standard:

B = {(i,—i,0), (0,7,0), (0,,i)}



